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Aufgaben 13 Grenzwert und Stetigkeit

Reelle Zahlenfolgen, Grenzwert einer reellen Zahlenfolge

Lernziele

Aufgaben
131  Bestimmen Sie die ersten funf Glieder der Zahlenfolge <a,>:
_n
a) =

13.2

133

134

135

aus dem Bildungsgesetz einer reellen Zahlenfolge die einzelnen Folgeglieder bestimmen kénnen.
das Bildungsgesetz einfacherer reeller Zahlenfolgen bestimmen kénnen.

beurteilen kénnen, ob eine einfachere reelle Zahlenfolge konvergent oder divergent ist.

den Grenzwert einer einfacheren konvergenten Zahlenfolge bestimmen kénnen.

|
b)  an= (DMLY

Papula 1: 312/1 (297/1)

Suchen Sie das Bildungsgesetz der folgenden Zahlenfolgen:

o  <a»-=1 35709
n !21314151"-
)  <a»234 56

578’1114 17"
3 4 15 12 35 24

c) <a>=0,,.,3: g5 12 7

d) ap>=1,1,5.7 997 13 '

Gegeben ist eine konvergente Folge <a,> und eine positive Zahl e.

Bestimmen Sie den Grenzwert g der Folge und eine natlrliche Zahl ny so, dass |a, - g| < eflrn 2 ng

Q) ap = \/1; e=0.01
b) an = % e=01

c) ap = 22;1 e=001
d) a, = 1 e=0.01

n+4yn2-1

Papula 1: 312/3 (297/3 zuunterst auf der Seite 297)
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13.6  Beurteilen Sie, ob die folgenden reellen Zahlenfolgen konvergent oder divergent sind.

Bestimmen Sie im Falle der Konvergenz den Grenzwert g.
Beurteilen Sie im Falle der Divergenz, ob die Zahlenfolge gegen ¥ oder -¥ strebt.

a)

<a,> = <£—L1_2n 3>

1+n3
3n
b) <ap> = n2
3n_3n-1
c) <a > = 2+3n>
9 <ap= <>
n~ - 5n-4
_, 1 1 1 1
e) <ap>=1,5,2,3,3,,.4, 5
_n 1 1 1 1
f) <an>_0;21013|0!410|51'
) <a>_oll§l§§122§£
9 n~~-%93'3'5'2'7'5'9'3" 11’7’ 13’
_ 3354759617
h) <a>=1,2,5. 5.3 3246668
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Losungen
- 9 32 625
131 a) <an>—1,2,2,3,24,...
-, 12 3 24
b <@>=1.-5.9: 33 65
13.2  siehe Papulal
_2nl_ 1
133 @) an=", = 2 n
_ntl
b) T 3n+2
9 21
2n
_2n1
9 % = o1
134 a) g=0 np = 10'001
b) g=0 Ng=29
1
C) 9=5 no= 26
d) g=0 ng=>51
135  siehe Papulal
136 a) <an> konvergent g=-8
b) <a,> divergent a,® ¥ (n® ¥)
2
c) <an> konvergent 9=3
d) <a,> divergent a,® -¥ (n® ¥)
e) <an> divergent @ ¥ N® ¥),a,® -¥ (N® ¥)
f) <an> konvergent g=0
0) <an> konvergent g=1
h) <an> divergent @ ¥ (N® ¥),a,® -¥ (N® ¥)
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